

新修订的《四川省未成年人保护条例》10月1日施行 《新条例》专设“特别保护”一章

□本报记者 李艳

“通过！”7月29日，四川省第十四届人大常委会第十四次会议闭幕会上，《四川省未成年人保护条例(修订)》(以下简称《新条例》)正式获表决通过，将于今年10月1日起施行。《新条例》从家庭保护、学校保护、社会保护、网络保护、政府保护等多个方面，对未成年人的保护作了修改和补充。

《新条例》特别注重对未成年人心理健康的保护。《新条例》提出，学校应当建立学生心理健康问题早期发现和及时干预机制，开设心理健康课程，配备至少一名专职心理健康教育教师，并通过设立心理辅导室或者通过购买专业社工服务等多种方式，参与家庭教育指导、学生心理或者行为干预和教育转化等工作。在家庭教育方面，《新条例》新增了注重家庭教育

家风建设的相关条款。

《新条例》在家庭保护中增加与未成年人共同生活的其他家庭成员保护义务方面的规定，“共同生活的其他家庭成员应当依法协助未成年人的父母或者其他监护人抚养、教育和保护未成年人。”学校保护方面，《新条例》明确，“将未成年学生保护的法律、法规和相关知识纳入教职员入职培训、继续教育”。

社会保护方面，明确了景区对未成年人的免费或者优惠规定；鼓励建设具备科普等功能的自然教育基地。“利用公共资源建设的景区应当按照有关规定对未成年人实行免收门票费用等多种方式优惠。鼓励其他景区对未成年人实行门票及相关服务费用减免。鼓励景区内的观光车、

缆车等代步工具对未成年人给予优惠。”同时，规定“鼓励依托国家公园、自然保护区、森林公园等生态资源，建设具备科普、体验等多功能的自然教育基地，对未成年人进行生态文明理念宣传教育。”

网络保护方面，《新条例》规定，网信部门会同其他有关部门加强对未成年人网络保护工作的监督检查，新闻出版等部门应当定期开展预防未成年人沉迷网络的宣传教育。

据了解，《新条例》针对四川省农村留守儿童多、困境儿童数量大、监护能力弱等具体问题，专设“特别保护”一章，重点对监护能力评估、监护资格撤销、临时监护程序、临时监护承担、监护恢复等方面作了全面细致的规定。

四川省广元市昭化区： “乡村人才”培育项目正式开班

□杨黎明 本报记者 魏彪

近日，四川省广元市昭化区“乡村人才”培育项目正式拉开帷幕，开启了一场旨在提升乡村人才素质与能力的知识盛宴。

此次培训由昭化区总工会携手昭化区林业局、昭化区人力资源有限公司精心承办。培训内容丰富且实用，不仅包括林木生长发育的规律特点、林地防火的关键要点、防病虫害的有效策略、林木采伐和抚育技术的精细操作，还深入到林木分类学、森林生态学、森林经济学等专业基础知识领域，内容丰富且实用。

其目的明确而深远，旨在全方位提升乡村林员的业务素质与综合能力，为昭化区精心培育一批拥有现代农业发展理念、扎实掌握现代农业技术和管理知识的乡村实用人才。通过专业知识的传授和实践技能的培养，使他们能够在农村

经济发展中发挥更大的作用，为乡村的繁荣贡献力量。

截至目前，依托昭化区总工会培训项目，已成功开设护林员、农技员等“六员”乡村人才周培训6期，累计参训人数达150余人。这些参训人员在培训中汲取知识、增长技能，为今后更好地服务乡村发展打下了坚实基础。

接下来，昭化区总工会将一如既往地持续关注当前职工(农民工)的就业状况以及生产发展需求，不断探索创新，开展形式多样、务实有效的技能培训活动。通过拓展培训领域、丰富培训内容、优化培训方式，进一步拓宽职工(农民工)的增收渠道，为助力乡村振兴注入源源不断的动力，以实际行动为推动经济社会高质量发展贡献工会的强大力量。

凝聚“新”火 蓄师赋能

绵阳市学院组织新进教师开展专项研修提升教育教学能力

□张冬梅 本报记者 吕婕

近日，绵阳市学院“铸魂塑新，智启未来”新进教师教育教学能力提升专项研修营正式开班。

在学校举行完启动仪式后，60余位新进教师奔赴成都参加本次研修活动。在开班仪式上，相关部门负责人对本次研修活动作了详细说明，并对培训学习提出具体要求。

据了解，本次研修活动邀请全国经验丰富的专家教授为参训人员授课，先后开展《数字中国建设背景下课程思政数字化建设顶层设计》《以学生为中心的的教学设计与教案编制》《理念·课堂·方法——现代信息技术融入教学》《高效课堂教学设计的规范和创新》等专题辅导。参训教师借助专家提供的教学设计辅助材料工具箱进行了基于OBE理念的教学设计，积极吸取专家点评意见，改进教学设计方案。在专家引导下，参训教师学

习技术融入课堂教学的理论依据，思考如何在课堂中使用信息技术改善教学效果，通过学习通进行多次在线投票、课堂讨论，参与课堂互动与思维碰撞，加深了对教育技术的理解和思考，为日后更好地开展互动式教学提供了启发。

培训中，全体参训教师认真聆听讲座内容，积极参与互动交流，培训现场气氛热烈。通过本次学习，参训教师不仅加深了对AI赋能教育创新的理解，更激发了对未来教学模式的深入思考，收获颇丰。

培训期间，参训教师还参观了承接培训单位的智慧教室，现场体验了瀑布流、朗读亭、借阅歌德借阅机等信息化电子产品，并对承接单位自主开发的移动学习工具和智慧教学系统进行深入了解，实地感受了教育科技公司的数字化转型及其对教学的支持。

2024年内江市高校毕业生等青年就业领航专项招聘活动岗位信息一览表



『招聘夜市』助就业

近日，在四川省内江市东兴区万达广场，青年求职者在“招聘夜市”上了解岗位信息。

据悉，内江市举办“职引未来 就在内江”青年就业领航专项招聘活动，提供2953个企事业单位岗位供高校毕业生等青年群体选择，吸引了不少求职者前往求职、咨询。

唐明润 摄

书 / 是 / 人 / 类 / 进 / 步 / 的 / 阶 / 梯

让读书成为一种习惯

Books are the ladder of human progress

